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ΓΙάννηΣ Κ. ΛΕωνΙδάΣ (1930-2008)

Τον Ιανουάριο του 2008 πέθανε στη Ν. Υόρκη, την πόλη που αγάπησε πολύ, ο Γιάννης Λεωνίδας ύστε-
ρα από επώδυνη ασθένεια. Ο Γιάννης γεννήθηκε στην Αθήνα το Σεπτέμβριο του 1930 από οικογένεια 
με ρίζες από τη Μικρά Ασία. Τελείωσε την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών με «Άριστα» και 
πήρε την ειδικότητα του παιδιάτρου στην Πανεπιστημιακή Κλινική του Νοσοκομείου Παίδων «Η Αγία 
Σοφία». Οι ευγενείς φιλοδοξίες του και η δίψα του για έρευνα στην Ιατρική τον ώθησαν στην Αμερική, 
όπου το 1961 κατέλαβε αυτός ανάμεσα σε αρκετούς Αμερικανούς υποψηφίους τη θέση του επιμελητή 
στο Jewish Hospital of Brooklyn στη Ν. Υόρκη. Έκτοτε, η εξέλιξή του υπήρξε λαμπρή. Ανήσυχο πνεύμα, 
μεθοδικός και με ακούραστη θέληση για μόρφωση, ο Γιάννης πήρε την ειδικότητα της Παιδοκαρδιολογίας 
και αργότερα και την ειδικότητα της Παιδοακτινολογίας, στην οποία έγινε ιδιαίτερα γνωστός παγκοσμίως 
χάριν των πρωτοποριακών μελετών του σε νοσήματα κυρίως των νεογνών και των βρεφών (νεκρωτική 
εντεροκολίτιδα, νόσος του Hirschprung κ.ά.). Ο Γιάννης δίδαξε ως Καθηγητής σε πολλά Πανεπιστήμια 
των Η.Π.Α. και ως visiting Professor σε πολλά μέρη του κόσμου.

Εκτός από την Ιατρική ασχολήθηκε με την ποίηση, τη ζωγραφική και την κριτική του κινηματογράφου 
(τον οποίο υπεραγαπούσε) με πολύ καλές επιδόσεις. Επιπροσθέτως, ήταν δρομέας μεγάλων αποστάσεων 
με συμμετοχή στους Μαραθωνίους της Βοστώνης, δεινός σκιέρ και άριστος χειριστής του διαδικτύου. 

Είχα τη μεγάλη τύχη να γνωρίσω το Γιάννη και να συνεργαστώ μαζί του: πρώτα στα μέσα της δεκαετί-
ας του ΄60, όταν εγώ ως εσωτερικός βοηθός είχα το Γιάννη επιμελητή στο μικρό χρονικό διάστημα που 
εργάστηκε στην Ελλάδα πριν φύγει και πάλι για δεύτερη φορά για την Αμερική, στην οποία παρέμεινε για 
πάντα. Ύστερα, στα πολυάριθμα συνέδρια στο εξωτερικό και εδώ στην Ελλάδα, όπου ο Γιάννης ερχόταν 
πάντα με μεγάλη χαρά και τέλος, όταν με φιλοξένησε σπίτι του στη Ν. Υόρκη και παρακολούθησα τη 
δουλειά του στο Schneider Children’s Hospital όπου εργαζόταν τελευταία.

Με το Γιάννη μπορούσες να συζητήσεις τα πάντα: από Ιατρική μέχρι θέατρο και από πολιτική μέχρι 
ποίηση. Ήταν πραγματικά μία πολυδιάστατη προσωπικότητα, ένας σωστός γιατρός, μα πάνω απ’ όλα 
ένας υπέροχος άνθρωπος. 
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